

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.411

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Jueves 21 de Julio 1932

Camino adelante

EL TRIUNFO DE LA VERDAD

Contra las torpes habilidades de politiquillos desaprensivos; contra los que blasonan de expertos y serios; contra los patrioterros de ocasión; contra los alquilones de moral corrupta; contra los que careciendo de criterio propio adoptan el primero que cualquiera les ofrece sin tomarse el trabajo de analizar su fundamento; contra la turba de gente soez y grosera procedente de los más bajos fondos sociales, hemos tenido que luchar sin desmayos ni descanso desde la memorable fecha en que en cierta sesión municipal se pretendió dar por resuelto el magno problema de los riegos de nuestra vega.

Los politiquillos desaprensivos convirtiéndolo todo en sustancia para rehacer sus deshechos y pulverizados prestigios, convertirían en plataforma política la solución a todas luces irrealizable de un problema de vida o muerte para nuestro país con las ilusorias, con las hipotéticas aguas del Taibilla, haciendo dejación a espaldas del pueblo, ¡oh, proceder execrable!, de aquellas otras que libremente circulan y que Lorca viene reclamando desde hace cuatrocientos años por tener el convencimiento pleno de que son las únicas que pueden redimir para siempre a nuestra ciudad.

Hemos luchado contra los que blasonan de expertos y serios, porque desmintiendo en esta ocasión como en tantas otras su habilidad práctica y su seriedad tan semejante a la de los congéneres de la cabañadura de

Sancho, alzaban su voz en pró de la falsa, de la ilusoria solución, sin meditar, sin estudiar, sin desentrañar la compleja cuestión para apreciar el daño inmenso, irreparable que a Lorca hubiera ocasionado la aceptación de ese desdichado proyecto, en el supuesto de que hubiera sido factible su realización. ¡Qué detenimiento el de estos señores graves que hasta se adornan con títulos universitarios, en asuntos de suprema transcendencia para el país que dicen defender! Porque hay quien simula esa defensa contando como factor con la ignorancia del pueblo; pero que los que se dan de avisados y a los que hacemos el honor de suponerles buena fe, traguen el anzuelo de los simuladores convirtiéndose en corifeos de la burda comedia, es tan dolorosamente lamentable que inspira compasión.

Hemos luchado contra los patrioterros de ocasión que importándonos un bledo tanto Lorca como su presente y su porvenir, con la inconsciencia propia de su vulgaridad, jalean siempre a los que juzgan en candelerero y a los susodichos señores graves y expertos, pues cada uno de estos son para los patrioterros de ocasión una especie de Blas con su correspondiente punto redondo.

Contra los alquilones de moral corrupta que, atentos sólo al mendrugo lo adquieren con vilipendio despellejando hoy al que en fuerza de humillarse se lo dió ayer, como despellejarán mañana al que se los dá hoy, engañadores eternos que esparciendo

cieno por habitar en charcas, se enrollan en todos los barcos sea cualesquiera la bandera que den al viento.

Hemos luchado contra los que haciendo de criterio adoptan siempre el ajeno por comodidad, huyendo de la funesta manía de pensar, importándoles poco que el abastecedor de criterios los funde en el socorrido sofisma o los derive de la lógica, fuente cristiana de lo incontrovertible.

Hemos luchado contra gente soez y grosera extraída por los buzos de la política en auge desde los más bajos fondos sociales, que con amenazas envueltas en hedor de vino que, ni hemos temido ni tememos ni temeremos, pretendieron en más de una ocasión intimidarnos sin obtener de nosotros otra cosa que un gesto de desprecio.

Se han llevado contra nosotros venganzas mezquinas, ruines, propias, muy propias de sus ordenadores. Se han destilado toda clase de babas contra nosotros y contra la minoría del partido republicano-liberal-democrático en el Municipio, queriendo presentarnos ante la opinión como enemigos del progreso y de la prosperidad de Lorca. ¡Ellos, que al presentar a la sordina un proyecto irrealizable habían renunciado al Castril y al Guardal a espaldas del pueblo matando sin escrúpulos el porvenir de Lorca, sacrificándola, postergándola, haciendo imposible su redención!!

¡Ellos, que humillándose a imposiciones que todo buen lorquino debe rechazar con energía vengan de quien vinieren, cambiaban a sabiendas oro por latón decretando en silencio la eterna ruina de nuestra vega!!

¡Ellos, que simulando un falso triunfo que hundía para siempre en la desdicha al pueblo de Lorca hacían de él plataforma política sin ver, los mentecatos, que podía convertirse en palíbulos!! Procedimientos que vienen de arriba a bajo, porque en todas partes se cuecen habas según estamos viendo. ¡Soberbia estúpida, orgullo ciego, endiosamiento ridículo de los improvisados, de los audaces, de los que egoístas lejos de sacrificarse por nada ni por nadie, han mamado en todos los pechos, se han nutrido con todos los jugos. ¡De arriba a bajo!

Y todas esas campañas contra nosotros, todo ese forjamiento de aureolas de impopularidad, todas esas babas, mezquinas venganzas y miseria moral desbordadas; todas esas sesiones patrióticas, discursos huecos, idas y venidas, posturas gallardas de gibosos algarrobos, ¿para qué?

Lorca, en beneficio de nuestra ciudad. Para que en todos penetre el convencimiento, confiésenlo o no, de que la redención de nuestro país está en pedir con firmeza, con energía, con decisión hasta obtenerlas porque es de justicia, parte de las aguas, sino todas, del Castril y el Guardal, a que tenemos derecho desde todos los puntos de vista. Y será débil y será cobarde, y será hijo espúreo de esta pobre tierra quien no apoye con ahínco, con toda su alma, con toda la fe de su espíritu, con todas sus energías morales y físicas, ese acuerdo tomado en la Asamblea de Cieza por todos los diputados de Murcia y su provincia, en solicitud de la inmediata aprobación para Lorca del trasvase de las aguas de los ríos Castril y Guardal.

Es el triunfo de nuestro criterio tan combatido. Es el triunfo de la verdad; es la salvación, la prosperidad de todos, la transformación de nuestro pobre pueblo en populosa y moderna ciudad; es fomentar las fuentes del trabajo remunerador; es la vuelta feliz de los emigrados; es el rápido crecimiento de la población; es el surgir de la industria, el desarrollo del comercio, la firme base de la Hacienda municipal; es progreso, cultura, espíritu, estimulantes del bien; es alegría sana, nueva luz en nuestro horizonte tenebroso que impulse a la concordia, a la fraternidad, es la vida nueva que purifica, ennoblecce, destierra egoísmos y fomenta entre los hombres la solidaridad.

Hay que arriesgadlo todo, exponerlo todo, hasta la vida, por obtener esa concesión; hay que apoyar con fuerzas titánicas la petición de esos diputados, asiduamente, constantemente, sin tregua ni desmayos, sin vacilaciones ni dudas; que cuando los pueblos piden justicia virilmente, con alma, con energía, con coraje, justicia obtienen. Sólo los pueblos de espíritu raquítico, bajunos y miserables, merecen vivir envueltos en eterna miseria.

JUAN DEL PUEBLO

LEA USTE!

LA TARDE

Comunicado

Sr D. Juan López Barnes.

Muy Sr. nuestro: En LA TARDE de anoche leímos su comentario acerca del hecho insólito de la colocación de una piedra en el partidor de la Mina con objeto de alterar la partición que se verifica en dicho partidor, beneficiando un heredamiento a costa de otro.

Este hecho ocurrido múltiples veces en la huerta, en los partidores bajos, ha dado lugar a innumerables denuncias y juicios en el Juzgado de aguas, considerándose la alteración de partición como un fraude que castiga específicamente la ordenanza, tratándose siempre de un hurto de agua que hace un regante a otro regante.

El partidor de la Mina es el partidor de cabeza; es partidor fijo y cualquier alteración que en él tenga lugar es un fraude que se hace entre heredamientos de regadio.

Siempre se ha perseguido a quien ha tratado de alterar dicha partición, la mas fundamental del regadio pues no solo se benefician con las dotaciones los heredamientos, sino tambien los artefactos instalados en la acequia de Alcalá y en la de los Molinos, por lo tanto se lesionan los intereses del regadio y los de los industriales.

Mientras ha estado colocada la piedra que alteraba la partición en el partidor de la Mina, de una manera indudable se han estado lesionando los intereses de Tercia y Albacete y no dudamos que a estas horas se estará tramitando la indemnización que corresponde tanto a los regantes de estos días como a los industriales que explotan los artefactos de la acequia de los Molinos.

Nosotros al principio no podíamos creer que el Director del Sindicato hubiera ordenado eso, apesar de que si lo afirmaba el guarda que habia allí puesto, no podíamos creerlo por que el Director del Sindicato nos di

CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero

(Cosido Goodyear)

18 PTS.
Y SE LIMPIAN GRATIS

TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.

La Mayor producción de España

Depósito: CASA MONTIEL

ZAPATERIA

LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.⁵⁰

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.